Bedomningsanvisningar Delprov B

1. 5,05 (1/0/0)
Korrekt svar. +Ey,

2. 3 1/0/0)
Korrekt svat. +Ey

3. 1:20 1/0/0)
Korrekt svar. +Ey

4. 17 (1/0/0)
Kortekt svat. +E,

5. 86 (kt/kg) 1/0/0)
Kortekt svat. +Ey,

6. x=3 (1/0/0)
Korrekt svar. +Ey,

7. 9 (cm) (2/0/0)
Korrekt svar. +tHg +Ey [

8. a=50°;b=060°;c="70° 2/1/0)
Bestimmer ndgon vinkel korrekt. +Eg
Bestimmer tva av vinklarna korrekt. +E;
Bestimmer samtliga vinklar korrekt. +G,
Kommentar: Om ett felaktigt svar pa vinkel ¢ beror pa ett
foljdfel ges denna poing dnda.

9. 3,50ch7 (1/1/0)
Anger faktorer som ger produkten 105 och dér ena faktorn ir
ett primtal. +E,
Korrekt svat. +Cy

10. 1/1/0)
Fem tal vars summa dr 35 eller fem tal med medianen 9. +E,
Fem tal vars summa dr 35 och medianen dr 9, dvs. mittentalet
ar 9 och tva tal <9 och tvi tal 2 9. +Cp
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11. 3/8

(0/1/0)

13
Kortrekt svat. +Cy E{
R
Kommentar: Svaret 1,5/4 ger inte poing. i
12. Ett positivt och ett negativt tal vars summa ir —2, 0/1/0) 5
t.ex. 1 och -3 E{
Korrekt svar. +Cy R
K
13. 7 (bilar) 0/1/0) |5
Kortrekt svat. +C, g{
R
K
14.2) 6/21;2/7;0,29;29%;0,3;30% 1/0/0) |5
Godtagbart svar. +E, g{
R
K
b) 2/15 0/1/2) |5
Paborjad 16sning, t.ex. ritar triddiagram med sannolikheter e/er E{
tecknar godtagbar multiplikation f6r berikning av upprepad R
sannolikhet. +C, i
Tecknar sannolikheten korrekt f6r bada chokladbitarna
(8/21-7/20). +Ap
Forkortar andelen och svarar i enklaste form. +Ay
éx Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—15.
15.a) 6 (elever) 1/0/0) |5
Korrekt svat. +Ey, g{
R
K
b) 1=754— 400 0/
Anger variabeln 757 eller lokalkostnaden som —400 i formeln. | +Cy E{
R
Korrekt svat. +A; i
16. n(n+2);n2+2n 0/0/2)
Korrekt svar. +A, +A,
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Bedomningsanvisningar Delprov C

Bedomningsmatris till uppgift 17, Myrans promenad

“4/4/4)

Kvalitativa nivaer

procedurer och berikningar.

Hur vl eleven tolkar
resultat och deras slutsatser.

kvadrat A och B ir lika
linga.

+Ep

med kvadrat B, t.ex.
genom att géra korrekta
berikningar (uppgift c).

+Cpy

Visar att det finns en
begrinsning for storsta
radien, t.ex. genom
berdkningar, bilder eller
andra relevanta exempel

Bedémningen avser Ligre > Hogre
Metod och Beriknar lingden av : :
Problemlésning nigon myrpromenad
godtagbart. i :
Kuvaliteten pd de metoder och i :
strategier som eleven +Enm
anvéinder. ' ;
Drar slutsatsen att i Jamfor myrans i Bestimmer
Haur val eleven genomfor myrans promenad i i promenad i kvadrat C » diagonalen /storsta radien

. genom att anvinda

Pythagoras sats (uppgift ¢).

+ Ap;

Visar att det finns en
begrinsning for storsta och
minsta radien, t.ex. genom
berikningar, bilder eller

+ andra relevanta exempel

RKvaliteten pa elevens

kommentar till varfér
myrans promenad dr lika

kommentar till varfér
myrpromenaden alltid dr

© (uppgift ¢). i (uppgift e).
. +Cp2 . +Apz
Resonemang Ger en rimlig | Get en rimlig | Fo ett vil underbyggt

resonemang kring att
promenaden alltid dr lika

redovisning.

Haur vil eleven anvinder
matematiska uttrycksformer
(sprék och representation).

Redovisningen omfattar
minst tva deluppgifter.

+Ex

acceptabelt.
Redovisningen omfattar

' minst tre deluppgifter.

+Ck

analyser, stutsatser och lang i kvadrat A och lika lang (uppgift d). ling, t.ex. med minst ett
reflektioner och andra former | kvadrat B. I i eget exempel eller for ett
av matematiska resonemang. : i generellt resonemang
;  (uppgift d).
+Er ! +Cr* : +Ar

Kommunikation Redovisningen Redovisningen Redovisningen

ar begtiplig och méjlig 1 ar latt att folja och det  © dr vilstrukturerad och
Kuvaliteten pa elevens att folja. matematiska spraket dr tydlig och det matematiska

spriket och terminologin
ir relevant.

' Redovisningen omfattar

minst fyra deluppgifter.

+Ak

&x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 16—29.

“Om Cgges far elevarbetet dven Er eftersom resonemanget om att myrans promenad ér lika ling dr specifikt
i Er-poingen och generellt i Cr-podngen.
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Bedémningsanvisningar Delprov D

18. 8 (varv) 2/0/0)

Paborjad 16sning, t.ex. korrekt enhetsomvandling, +E; ]131
K

Redovisad 16sning med korrekt svar. +E

19. 10 (askar) 2/0/0)
Berdknar volymen av en ask. +Ey ]131

K

Redovisad 16sning med korrekt svar. +E¢

20. Svar i intervallet 378-390 (elever) 2/1/0)
Tolkar diagrammet och kommer fram till att det dr 21 elever ﬁl
av de tillfragade som har hund eller tecknar andelen som =
har hund. +E,
Anvinder sambandet mellan de tillfrdgade eleverna och alla
eleverna pd skolan. +E,
Loéser problemet och ger ett godtagbart svar. +C,
,é,x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 30.

21. Leila 1/2/0)
Bestdmmer sidans lingd i nigon av de kvadratiska basareorna a
som bildas eller visar kunskap om hur volymen av ett ritblock i
kan bestimmas. +E;
Beriknar bada volymerna korrekt. +Cy,
Tydlig redovisning med korrekta beridkningar och korrekt svar. | +Cy
.é,x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 31.

22. 36 (salamikorvar) 1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. visar hur stor del av antalet korvar som ﬁl
ar silda. +E, E
Losning som visar andelar, t.ex. att 5/12 motsvarar 15 korvar
eller korrekta proportioner. +Cy
Loser problemet och ger korrekt svar. +C,

,é,x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 32.
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23. Ja det stimmer, med underbyggda berikningar 1/2/0)
eller
Nej det stimmer inte, med underbyggda berikningar
Anvinder delar av informationen i uppgiften och 16ser delar av
problemet. +E,

Léser hela problemet och tolkar resultatet. +Cy

Tydlig redovisning med genomgaende korrekta beridkningar.  +Cy

.é,x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 33—34.

EEEEE

24.2a) 21 (elever) 1/0/0)
Korrekt svar. +E,
b) Fotboll (1/0/0)
Korrekt svar. +E;
c¢) Bea, med motivering 0/1/1)
Motivering som bygger pa att alternativen mdste vara +Cq
virde/tal.

Motivering som bygger pa att alternativen i en understkning
mdste kunna storleksordnas for att en median ska kunna
bestimmas. +A,

.é,x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 35-36.

EEEEE

25. Kevin jimf6r 6kningen i antal och 1/1/1
Noa jamfor 6kningen i procent
Jamfér 6kningen i antal, t.ex. pastar att Kevin har ritt for att
skillnaden i antalet anvindare 4r storst mellan 2010 och 2012.  +E;

Berdkningar som visar kunskap om procentuell 6kning genom
att relatera till ritt helhet i ndgon berikning. +Cq

Drar slutsatser som dr underbyggda med korrekta berdkningar
och tolkningar om respektive 6kning,. +Ag

.éx Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 37—38.
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26. a)

60 (cm bred) och 96 (cm lang)

1/1/0)

1§
Paborjad 16sning, t.ex. visar kunskap om proportionerna. +E; ]131
K
Visar med berikningar flaggans korrekta lingd och bredd. +Cy
.éx Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 39.
b) 7,5 m bred och 12 m lang 0/2/2)
Visar kunskap om férhallandet mellan lingd och bredd. +Cy ﬁl
K
Loser problemet med korrekt svar. +GCp
Dessutom tydlig och vilstrukturerad redovisning med korrekt
matematiskt sprak. +A,
Anvinder en generell 16sningsmetod. +Ay
.é,x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 40—41.
27.a) | x ir antalet barn; barn a/0/0) |
Gor en tolkning av ekvationens variabel. +E, ﬁl
K
b) x =38 ©0/2/1)
Visar korrekt multiplikation med parentes eller 16ser gl
ckvationen med enbart prévning. +Cy =
Korrekt anvindning av likhetstecknet vid ekvationslésning,. +Cy,
Tydlig ekvationslésning med korrekt svar. +Ay
c) 38 barn och 54 vuxna ©0/2/1)
Tolkar ekvationen si att antalet vuxna bestims till 54. +C, ]131
K
Redovisad korrekt berikning av antalet vuxna. +Cx
Tydlig redovisning av hela problemet (a—c) med korrekt
matematiskt sprak. +A

,é,x Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 42—43.
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28. Ekvation A och B har en 16sning, ekvation C saknar 0/2/2)
16sning och ekvation D har tva 16sningar
Anvinder nidgon metod for att underséka och drar godtagbar

slutsats om minst en av ekvationerna. * +Cy;

Undersoker och drar godtagbara slutsatser om minst tva

av ekvationerna. +Cy

Underséker och drar godtagbara slutsatser om minst tre
av ekvationerna. +Ax

Hittar bada rotterna till ekvation D. +A,

* Om eleven hittar ena roten till ekvation D bedoms det som
en godtagbar slutsats.

.éx Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 44—49.
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Bedémda elevarbeten Delprov B

é_\ Bedimda elevarbeten till uppgift 14 b)

Max (0/1/2)
Elevarbete 1 0/0/0
st chotladitcrs © _ff; B L[C[A
Anclere © f/— E{
AL basla sher : & & w 67, R
51 2] 7 g7 by K
Svar: &L
el
Kommentar: Elevarbetet visar en multiplikation men tar inte hinsyn till att
antalet chokladbitar minskar, varken i tiljare eller nimnare.
Elevarbete 2 0/1/0
) 2 i
j B8 el B
N ? | i
Z z £ K
.,?),/ 2 Z{
T r UL
i & & & gz >
a0 20 4o @ Zo 2D A6 ZO
yws
-
Srere I
Kommentar: Elevarbetet visar ett korrekt triddiagram, men berdknar inte
sannolikheten korrekt.
Elevarbete 3 0/1/0
4 E[C[A
Q.8 WS choleleel L B¢
=T b
[ 7= R
/ K
D/é 2/
¢ 2 al
. _ £Z 21
3 o & o= G
212 gy N
Kommentar: Elevarbetet visar ett triddiagram, men tar inte hinsyn till att
det totala antalet chokladbitar minskar i sista steget.
Elevarbete 4 0/1/1
/ E[C[A
i.% = 2 Hme
z 22l 63 N X
K
Kommentar: Elevarbetet visar svar i enklaste form.
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Elevarbete 5

Bt A oden B+ 7 6 =2/ .
S o et 7 en (s G0 TAa GEUT Sy
Shier lia biken * optrl chotladbrfar + L~/ =20
o fed \C/&LJ/L choblodbiier : §~] =7
Seniotilctet ol 1z eﬂjlffé‘ e aZ:A@aﬁ/) :2?5

Sovtitet 2ttt v 2 724;@ bilars ¢ P _ 5B
Kl RO ¢R0

Elevarbete 6

/
Svnrs Detar 2= chens

Kommentar: Elevarbetet visar korrekt tankegdang men utifran vit choklad.

Elevarbete 7

oottt Br 1 bl -

g - £
S+#6 2/
For 2°

&l " z2i-1 gao 705

Elevarbete 8

g 1 ’
@ 2/ ar yb{/?éu

THo
@ Hon tac en

?“ (] *
A0 sl uses
@ 26 9

2 -/
A S
2 M 15
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Bedémda elevarbeten Delprov C

é'\ Bedimda elevarbeten il uppgift 17
Elevarbete 1
a) iZem- i = 3768 im

L) 1R 31¢ = 3748
Dr bl ko (zfrac/»cu.

Bedomning elevarbete 1

E @ C ' A Poing
En !
Problemlésning och : X
Metod Ep ' 2/0/0
Resonemang ; ; 0/0/0
Kommunikation Ex | 1/0/0
Summa 3/0/0

Kommentar: Redovisningen ér knapphindig men mdijlig att f6lja (Ey).

Elevarbete 2
/%/ Irel = 2r
S 12 =2:314 6 = 3748

." a 2
B} Cirteed Cgf" m,f)&(, bei gerna, el tha b
men ae S (ke (Ansea

309 (2=2- 314 67= 37 48

&) Ken inte visa men den or (ke Stor

Bed6mning elevarbete 2

E | C ' A Poing
Enm
Problemlésning och | |
Metod Er 1 : 2/0/0
Resonemang Ex ! ' 1/0/0
Kommunikation B | 1/0/0
Summa 4/0/0

Kommentar: Férklarar att bagarna vints inat (Ep).
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Elevarbete 3

ﬂ) €|Z;m [CWJ

Y

o | 1w =37 644, x|/ w
¥ - = 3% 2 om .\ //j<

Svar . 3?,?‘4»%.

yGrn o [

Dihrsom det ar en,
Flardedets cirkel

IZLIK -~ fi[{)

EHersom att adin ﬁ)m cirked b&’gm‘ tiltsammans
h - 1
ar bilka shora Som cirkeln | ﬁgur A 52 ar
dai f%r promenacen Lilka [Z?nﬂ i B Som i A,

05
4} N/é = 6‘0,2 5_0, Z . Z.’;,f e ffe som all de

f.2) 4 tvi stora criikel-

d: g o x 23“[[ .[r);jﬂ A Frilsammrinar?s

blic en hatlv ciriel

29,)
e s 115% CHicrsom at de

= Fillsammans bilelar en haly cirke/

25, 10 —L J
SN

5765 = 377

Samma resilizdt som ( b/‘

Elesorn att alla cirkel &7??—(7’: samman | 1
bilolar en cirkel med ombrefiey) 3% 7 cm /

00 Eﬁfrsam att ‘;

Bed6mning elevarbete 3

E | C | A | Poing
Buo
Problemlésning och
Metod Ep Cri 2/1/0
Resonemang Er | 1/0/0
Kommunikation Ex | Ck | 1/1/0
Summa 4/2/0
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Elevarbete 4
Dy T2 =33 68 em wvar i 368 con & B8em

7

r
0= nd = 7ol = 3%65?0% Svar: 51,8044 2 38cin_
Samma St a

Q) Tlb= S0 2bem
T g=1517 em
50,24 2512 3536 cm
526 . 23 efem
2 D2 bhir dek samnia
oralrets s wvaobinh b

Poadien=
-\

T =287
. %=942
2816+ 9,41 = 3He8

6} 1217 = 144
14y.2 = 299 Svar: b9
VIgg =164

Bedomning elevarbete 4

E | C ' A Poing

En
Problemlosning och ' ;
Metod g Ep : Cei : Ap | 2/1/1
Resonemang 0/0/0
Kommunikation Fx ' Cx 1/1/0

Summa 3/2/1

Kommentar: Bestimmer diagonalen med Pythagoras sats (Ap,).
Redovisningen ir knapphindig men acceptabel. Figuren i uppgift d
ar felaktigt ritad men det framgir att radierna dr 9 cm och 3 cm (Cy).
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Elevarbete 5

09 dianmweter: 12 cm T - BREE Svar Myran heur
ﬂZH 29, L8cm

o) vadic: bom  b1:i wal-ztee  SF-9.40
Fran A6 B =9 <om
Quz =37 0¢ Svac: Muvan har
AN 3 etem,
allzz W \Zv\gf
sont LA/
¢) vadic: homo  42:%  ng=7551 2502 94
7 = (0

radie: Cem 22:1b  nele:5pz4 2024 . 76,9
11,56+ 75,17 = 38 E’_VEL' Myrawn har

AT 2T 6 e,
alltsa s l&«V\-ﬁ)r
son \ b)
[U /{‘(H:,“.m kvadrdens sida inle fT)YZLVm(V&LS blee
summan gu raclierne allhid 12 com (sa lﬁrtge
radiernvia ake orsar vav-wo(ya.)

b
8) Den Stova vachie n ke 1nte vara ‘:‘h)‘VYC [:.Vl 4 cm
By vadien storre am Bem Xovsar cwhﬁlkiﬁarvw\
Varandra.,

Y =% -,

«Gem —> €3ema

Bed6mning elevarbete 5

E I C I A Poing
S
g:tbolgmlosmng och Fp Cor | 2/2/0
G
Resonemang Er Cr 1/1/0
Kommunikation Ex | Cx | 1/1/0
Summa 4/4/0

Kommentar: Figuren i uppgift e ar skalenligt ritad och eleven har ddrfér kunnat visa
radiens begrinsning. Tar ddremot bara hinsyn till heltalsvirden och fir dirmed inte
Ap,-poingen.
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Elevarbete 6

U‘) 3rJLi'72 =368 em
Mf)mn he o 9;”’( ATt e

b 3h12= 3H et cnm
MU Van h.avrﬁﬁ'{* CENAY el SAMmMaL som P A,

) &1-lb 348 _ 12,50 cm
Z

4.7-¢ é;__’f"_ié . 25/2crm
z

2512 #1250 3Fpbem

Myrap har g2# 3hegem , samma som i B.

,;/) Om Vi radier Gr 3em Om 1v& raclier &r Sern
tvi har 9em De andraldr Fem
Sfag éig-—(, :C],!l'ZcrrL ;LZ:IL/ ‘—3’—%’1&/: 2(,98cm
77:14 B.L}/Zig’:zg,zwm 5.2-/0 2L 153em
28,2619, 42= 37, 68cm 21,987 15%= 37 t&em

Jres = 3he¥
Det blir atttiol Lilen [éegnﬂt oy der /@rz::m,e/?-&/az/“
Lﬁ_l_hjs atla &l'/'ﬁ&/&&?jﬁfﬂﬂ.
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6/ om i C//’/W//bf?}jffﬁall‘er égf I/ co.
De anclra har racdier 7em.
Eller +vi har radien 10crm otbr e har Zem,
Detdr ce som G- mé’yifja Jor myran dkora Sin vag.
Om c:'rlc@/ba%.slm//'m har korsat over kuvaclrats
dt'ﬂjona,/af A5 Eorrmier b;j;{r Forsa over varand e,

Bedomning elevarbete 6

E | C | A | Poing
CY
Problemlésning och
Metod Ep Cri 2/1/0
Resonemang Er | Cr | Ax | 1/1/1
Kommunikation Ex | Ck ! 1/1/0
Summa 4/3/1

Kommentar: Ar pa vig mot resonemang om radiens begrinsning
men kommer inte hela vigen och far dirfor inte Cp,.

Visar med exempel att den sammanlagda radien alltid ir 12 (Cy).
Visar med tva egna exempel att promenaden alltid ér lika ling (Ay).
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Elevarbete 7

m) 121 %38 em

ﬁﬂ filea (7 ng, myran jif/' {en lhadan viikel
bara att bégen Viia Jnéf a'&t.ar"//c/-;y%} Lottt

c) Lilea (irfr?ﬂ , efftmem alt den fotnta raclien ar
samma.

c// E—ﬂéﬁsam afl kvadrailens Sida ar i ffmrf taf
S Fary inte Cr’f;&"—f-féﬁ(?ﬁ/? expandera bara

. - >
en eler +va av Sidorne, Wlan mdste ocksa

TOrminska de andra., SO fran Kan €

;Lf'-;n baclrat B B €. Df/f??j;/‘ altl ot
racren /O/:f a cff/w/ﬁszfmf Ohas Saaks
L

rodien pa de andra, och den totale langaen
ar faré"fgfﬂﬁ&ﬁ& Samimia.,
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e) 57[/-6/50/7'? atl pmn KFan s P; skiinacte r) micllan
kvedratl B peh € 58 skeclle niyran korsa sin

¢gen m"ﬁ oI Man skwlle andra 7‘5#!«;5//;?/7::&.:1‘
mellan Gr‘/fr."/éﬂ?.&zrﬁa LU Fem och S
Darfor dr ae mdjliga raclierna bara. de

emellans 4 bem och & 49em, alllsa

17’10"1 fem I Gom I Fem bem t bemy
gem Fom
‘l:l i .?LW\
Bedémning elevarbete 7
E C A Poing
En
Problemlésning och | |
Metod Er 1 Cm 2/2/0
I Cpp |
Resonemang Exr Cr Ar 1/1/1
Kommunikation Ex Cx 1/1/0
Summa 4/4/1

bom

ke o1

Kommentar: Eleven refererar till tidigare berdkningar (Cp,).

Visar med bilder och resonemang att begrinsningar finns (Cp,).

och Diladant

tast motia tia

< iq-m'r.

Ap9Mal5 Beddmningsanvisningar
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Elevarbete 8

al Omirefs =0 Diameter= 12 ¢cm
r=raclie = Djameter P e
2
0= Lrac= 12314 =3%¢8cm
Svar: 37’,6&»7

5/ Lftersom myrars vég ar /é’njg mieel gmbrefien ad zf,[
wen cirkel med radien b em Gr strochan densarn e
[ kvadrat B gom den i kvacial A Det ar darfor
aff bica ar Cirklar mecl 6 cm i ractie, bara atl
cirkeln | tyadrat B Aelats och ﬂ/‘fjif wt” pa et
annat salt, Detta betycier att Strackan blic Ika /ﬂ}g.

0 drx
L8m), 20, gow s hm =2 w =37 48em
& &

Omkrelsen blis [llea shr 5 /&?ﬂgd sidarn /”‘J
kvadralen ar densamma.
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d) EH annat exem el

T 0=2Lra
|0w_|4 ﬂ%l+é_%’@); Wr+2n=12n=
123,14 = 37,68

| slutet @-(/.Lofrﬁﬁﬂf/‘ljcn bhr det althz/ /ZTC[/a/j
och dzrfp"r bhir Svarelt allhd delsanirna.

Ao

e) Hlia radier fan infe vara hagre an bem ogzh
mindre an 3cm.

Bedomning elevarbete 8

E | C | A | Poing
Ex
Problemlésning och
Metod Ep Cr1 2/1/0
Resonemang Exr Cr AR 1/1/1
Kommunikation Ex | Ck | Ac | 1/1/1
Summa 4/3/2

Kommentar: Visar utifrin uppgiftens exempel och eget exempel att promenaden
alltid 4r 12 7 1 kvadrater med sidan 12 (Ag).
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Elevarbete 9

‘7‘) Cirkelns onlerels
0=r-d=2417=%H 06 om
Svar: Myran har gatt 23,68 cm

b) O man k&%er thop de @m cirkaibﬁgamn
blir det B en el cirieed waed diametern
\Z em. \\/L.‘j ran har al&utrféiff);?ﬁ"
O=7 o = 31412 = 2% 68 cem
Svar: NLﬂmm War gﬁﬂ' >te€em.

) Destera cirh&lbfrgmmﬂ .,
0:31%() inr- ;%20 23,148 = 0,252 -314.8 =12 Sbem

Lanﬂﬁ(,&h Qér bada de stora bjﬁﬂrrm:
12,562 = 15,11

De snma c;arkf/iladgamm:
D:\é‘b_o- 'ZT\r-,%% 230442 0,25 2:3 14 4= 6,28

Lﬂngﬁh’/h tor bada de sma bo‘?ﬂmnm
6,222 712,50k

Langden for alla bﬁﬂﬂrﬁblsamfvmm
25,12+ 11,50 =3} (g
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Al 0m wman adderar de +vd civkelbzgarnas vadie som
“5@” peevied varandra kommer man aihel ‘fj 1Z.
Det ar vad som 38r att myran ailk 7l 55/ € xoeht™
Bre%em vane 4iang.

mped:
Eﬁ‘e P b:lzﬂr:ﬁ_ozj"qlgz
" 2 015-2°314-5 = 1,85
\‘M

Ton < b;é‘to'Qﬂ!:;z-g- 2-3[/!1.?-—

Omdekvant en 0,25-1-% 14 +=1049

el cirhed W‘f—;‘ Fla 'l)ﬁ’ﬂ ar:

diamtbern 1'Lem: . '

o‘:ﬁ:vot -214.2 H¥5 -7 + 10,997 = 3% 68
2% (9

Svar : Sa l&wge kvadralen har sidave |1 cnma
Komnaer myransg ?mme-naal alitqol vaya
Lr L7 e da banarnew \argdev allhiol lkvmmer
Vara Vi \awga soon 7 en G ked niedd
diametern 11T om lorets.

e) ‘ Bem

Hem

Aem fem

,SYAM 815‘&&\'

%’WW,' @gh S*?'Sh skillnaden mellan racdierna
Somar mojlign ar abt den ena &r gScm.
och den andr ar 26cm, ALt o(iiriﬁ”;n
ot ner B alt de ar Liva shra ar mo'jb(g’(,

Bed6mning elevarbete 9

E | C | A | Poing
B | |
I;;:tbolcelmlosnmg och Ep Con 2/2/1
Cp2 Apz
Resonemang Er ' Cr ' Ar 1/1/1
Kommunikation Ex ' Ck ' Ax | 1/1/1
Summa 4/4/3

Kommentar: Har visat begrinsningen for storsta och minsta radien

i skalenliga figurer (Ap,).

Redovisningen pa uppgift ¢ dr knapphindig, den visar inte hur eleven
kommit fram till 8,5 och 3,5 men ér dnd4 tillricklig f6r att fa A
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Elevarbete 10

a) Cickedny omireks © Q=d-m= 12'n= 3} 482 38cm

b) Miyran gi’l( ten eirkel igen, en fiaraedels cirkel Lljﬁnﬂu”.
E frersom Xuadralens matt ar Adtisamma. har mgmnga‘ﬁ
ltha ldngt. D= 12-T=22% 08 2 2¢cm.

o) For att vikna ut hur Iinﬁt myran gatt nu tac jag den stova
Cirkelns ombredd oubn den Uil ¢ickelns oo loreks.,
Shva: 0= %1482 = 50,24
Litta = 0=2314-4.2 = 15,12
Nu har J“j Wa cridars ombrths Sa wu 4r det bara att
Aividrg med 2 19,26
Z

p/) Promenaden blir ailtid hika l&’m9 efeisom.  Summan av

} 50,24+25)% = #9,3bcm

W

= 37‘,68’ em 2 3% em .

c,irkelbjjmnns radier atlhd ¥ymmer vara densamma..

\ 4 g b 6 | 5 7

IZom H48712em bb =1 Lo 5+F=12cm

Ap9Mal5 Beddmningsanvisningar 28



c) Jaﬂ antar att det han$ en v gr%ns fbr hur (zfnj réclien kan vara.
C]rﬁnwm ar L\Plf)fﬂw.'i/fﬂfﬂ Fem elier J/u“r@rf  Yoral fa reela F‘?

det anvandec Jnﬁ mig AN %Hrmgomg seuls.
12t +|'LL= x>
L N 289 = x2 l-iff—?:glqﬁx §5em
I lb4F = X
Alika kan den shiysin mg}i/{gm radie pa cirktlpagen vara 45 cm

o den winsta 12-85= 3,5 cm .

Bedémning elevarbete 10

E . C | A | Poing
Enm I I
PMr;)tbolcelmlosmng och Ep Con Aw | 27272
: Cr2 Apz
Resonemang Er Cr Ar 1/1/1
Kommunikation Ex | Ck | Ax | 1/1/1
I Sutlnma 4/4/4
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Bedémda elevarbeten Delprov D

é'\ Bedimda elevarbeten 1ill uppgift 20

Max (2/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
G+E+ Y =R r e
é“i =G5 =507 i

R

973 _ K

= 786

Kommentar: Elevarbetet visar en strategi for hur problemet kan 16sas

men beridkningarna ir felaktiga.

Elevarbete 2 1/0/0
SH 18 =972, E E[C[A
T cever A SY fer bnel, B X
9-18 = 162 o
Ca 162 etever her bl . K

Elevarbete 3 2/1/0

2/ E[C[A

Lol X

7 e

Y18 = 922 -

218 =378 - =
5r¢( : 3?8 a Eleveerriew /y;‘, Skaterr b hundl .
Elevarbete 4 2/1/0
2/ 100 = 38,8 ~ 39 /s P§>C<A
%4 BX
0,37 2 = 329 ;4
K

Elevarbete 5 2/1/0

22_/ _ _ B E|C|A

= ™ 9388 = 907, e

0% G322, = 3¢9 f

Svo ¢ Vn7é e 390 elever prr heoncl K
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&3 Bedimda elevarbeten till uppgift 21 Max (1/2/0)

Elevarbete 1
%Zdﬂ ar lika stora elicrsom det ar
Samma mate

4 B H
=10 30 - 300

|

O

B W
0 .%¢.4p-%00

|

Volymen - 2pp 22 bada..

Kommentar: Beriknat sidans lingd. Vid volymberikningen utgar eleven
fran att sidans lingd ir densamma som basarean.

Elevarbete 2

L¢ila

B=20cm - Hoem = 1200cm
V1200 0m* - 20 cm® = 36000 cn?
Kevin

B Hoem <30 om = 1200 om®

V= 1200 em® - 4D cnd = L8000 cn?

Svar: Trots att de pAda -{'i@une e har cammao
basyta ar hgur B stisk volym 4 den har
hogre wojd.

Kommentar: Visar kunskap om volymberikning genom att multiplicera en
basarea (felaktig) med en héjd.

Flevarbete 3
100-%0- 3000
96,25 4p= 2250

Svar: Dom dr inle Lika stora

Kommentar: Har beriknat bada sidorna och volymerna korrekt, men inte
svarat pa vilken behillare som dr stérst. Forstar hur uppgiften ska I6sas men
redovisningen ir otydlig.

Elevarbete 4
L eila
L_LQ =
5 10
Volym = 10% 30> 3600 cni®

Kevine

30, 4
Li-f,':'

Volym = 3,5*-bp= 225D cp?

Svar: Lela, har den storsta volymen..
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'éx Bedimda elevarbeten till uppgift 22 Max (1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
4 3 E[CIA
X _F (5 . P
?*%*'EZ'S T2 21127 253 B

“ u ~2b salemikonet™ 3
Elevarbete 2 0/1/0
L, 4 s i E[C[A
5 = i3 &
= &> 15 kowvar K

/5
= S korvrr

3' ,g = 2| foryer

Kommentar: Elevarbetet visar en pabdtjad 16sning som dr felaktig.
Visar ddrefter en korrekt metod.

Elevarbete 3 1/1/0
E[CIA
e D
7 vV R U 51X
e M (X
'2‘:-{3 kaorver E
Sl G
526(. 3 3
L&Gtz‘u:’—l‘: 2 Z
7 Bl
Elevarbete 4 1/1/0
. E[C[A
Bea, solde =z > 333°¢ _ . P
lecllo Salele 2%?-25“’, 333+25 =s837% E[Xx
R
100-58 3 =¢|?%=~v2% N
1§ & = 429
owver= Y2 % 4_2_ :0‘55' korvers | Yy
6,35 100 = 25 korver
Elevarbete 5 1/2/0
14, L3 _ 4 3 _# PN
3" 43~ =21tz BIX
M| X
-FZ; av laden = 5 E
L oow l&den = 3
[
%cw Bolen = 3712 = 3 koner
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éx Bedimda elevarbeten 11l uppgift 23

Max (1/2/0)
Elevarbete 1 1/0/0
C o E|C|A
3108 = 300 00D 000 hvenece P
M
2500 hembucgart - 000 = R0 000 OVD ¥

) dﬁ?eﬂ

X 20000 000 = 00 000 TDD
20 0UD 00V 20 ovo ooy . 1S

Sved? (575, nef dut Stammer nte

Kommentar: Elevarbetet visar berdkning av antalet hamburgare per dag.

Elevarbete 2 1/1/0
o g . TEICA
Svtir: Ja, det ar vogefzc 7% som servirns ya vt gy, PIX
//)(//?/)fc/‘c, . 300 000 000 ?{1 .
; K
Serveciggar (Totatt perdag ) 20 000 oDy

o au befucfm@m F Al 000 U

Kommentar: Elevarbetet visar korrekt svar men redovisningen ir inte

tillrickligt tydlig.

Elevarbete 3

1/2/0
E[C[A
COoF - 300 0DV gpD = 2 CVV LD Pix
2500 F0VV £ 20 0DV oPD) REIX
KL X

ch Al Stheenir Lot B3 el St n
eaelasC 20 000 600 petones yerft fag oy
Fo av befortiningen ar &/ JU0 oD,

Det dr ol 1000 0O sorn i fur neGree
h e f"L»L:":C'j At .
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Elevarbete 4 1/2/0

X|=

Antad pc-fs—w/w/“ Sovn abee

EEEEE

/9; M x b gus ¢ lenclet / 5{55, -
gooU- 2500 = 2-/0”

<[

e
K0!
3108
0, 0F = F7

Sver: g eut StEnTLEC

= (0 066> 00F

Elevarbete 5 1/2/0

X|=

00  reAs f’Zubw’?i’v"i.? et

280D betd et / a(ictj

3 100 0D VD ravEacre =
300 0vD oUD invdnae

FEEEE
XX

E0D0 - 250U = 20 000 oD betDlevt /’{fj

gleten,  _ 20 00O ovD ~ 004
elit hila, 300 0po ¢UD T 6

G066 * G407

fl " - & -y ¥
&ST&(‘ ¢ el < 'vf‘??"r' maneC LT wage l"’!?"f Pl ey
VSh:4 befo (/f-fw“fif/ are /:E: Pl rbuTees wj'&. e

A

Elevarbete 6 1/2/0

000 ~ 250D = RO m\[/ /d,;?

X|m

300 ovo 00D - Q0 = 21 OUP 0T

EEEEE

XX

Efftcrvm aTC derrog M'{Yglmihf’/ ar ut@t’f";/ ’\fj
Se O‘é’f st ATk olen S A B,
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é'\ Bedimda elevarbeten till uppgift 24 ¢) Max (0/1/1)

Elevarbete 1 0/0/0

ACilaw har AP0 185 all men ratrae wl P SOE
rrmb:ﬁjmam SO hte \700/5.&/7, i
R
K

Elevarbete 2 0/0/0

Det m’ e 2T b&fiz/nﬂm, nrfﬂf} b7,

42 ar infe € rorbcten o ﬁfc/'\@ﬂ sport

eler < atla ﬁt,ac el av mgot- LA erie s
przuf‘ﬁf o -

EEEEE

Elevarbete 3 0/0/0

7 bror ol Bea- her rafr— e/ fersony
ﬁjgdi&f sk verte 8 gtdkee yardea ot
At Var 2 siTfer sSoon hadke serrna verele
gt Al fean men T Soaa wt en
mediane ¢ffersory Hel (ale s €0
Ceatt mrental, effcrmw ALt (Rt S84
berne s F {r/ﬁ’u'/' /9? ar 2 /e/C/ﬂ':/w/

REEEE

Kommentar: Elevarbetet visar nigon kunskap om median, men utgar ifrin
frekvenserna i tabellen pé ett felaktigt sitt.

Elevarbete 4 0/0/0

E[C]A
Gea, men hao (hgao ¢ Gl sifor
art (4, tEk fothol G gpoct I,

ﬂymnnmfo Er 2 osv.

REEEE

Kommentar: Elevarbetet visar nigon kunskap om median, men later
sporterna representeras av siffror trots att detta inte dr mojligt.

Elevarbete 5 0/0/0

7@5 fyawm et ar Bece Sorn ber AT SR
_2ffcrsom e cafc Mn%/c&n gport sorm
dr medlan wtifzn bur mmf;fu sor 3/:&/-
o oler),

REEEE

Kommentar: Korrekt svar, men felaktig motivering.
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Elevarbete 6 0/0/0
4 = - E[CIA
Beaw har rag, Let g et all 4
Lestammia, 0&07 o s, ;1
K
Elevarbete 7 0/1/0
E|C[A
bea, A el midste varee Gi5er el it 3 s
3/)0fécf o G Skan Ererrioe bestEmrrey ;«
1 /yn medbecer . K
Kommentar: Siffror tolkas i detta fall som tal eller varde.
Elevarbete 8 0/1/1
i . 5 E[C[A
Bea,. Det ﬁ’ e all bestanvra, 1o EEx
meglear) ﬁ/ﬁfﬂ?&m men cife. ko sotfio R
K
5/904”% s SZ@’MQ@?’/)@ Sorv) ey
Elevarbete 9 0/1/1
re E|C[A
SBea, bar rall T IXX
Effersorn median v €x. § kdiac et N
fotboll. Dom Sr 154,02 14 & 14 b )
Meckeonen gy olerns Slter L
18 15 Y 1o
Mon ken ik to medicnes pa goorter
zﬁm«om A ik pac /’1?)07&/7 "r”jpm,m?ﬁ “

Ap9Mal5 Beddmningsanvisningar 36




éx Bedimda elevarbeten till uppgift 25

Max (1/1/1)
Elevarbete 1 1/0/0
2006~ 008 Staste sntetel med 95 milf E[CTA
2010 -20/2 dtacte catatet met SO/ milf ¥
E_/\»U‘K/f Noow Stadle, hans wn d‘ﬁr;s’ﬁmzi’tﬁ ﬁ‘x-
mest ¢ poent. K
Kevins dkade pust | pecsones.
Elevarbete 2 1/0/0
LOI0-R 02 = 125 7, LICIA
" P
2006 = 2008 har Av1SCcba protar/viatia B
Benricect  pneeleris ~ %I X
201022012 her st Sy Lenial. L
Kommentar: Flevarbetet visar att den absoluta 6kningen
ar storst 2010-2012.
Elevarbete 3 0/1/0
Ho _ 52 E[C[A
Tl 7,33 ; .
o"tn:‘/\mycxy 2006 2008 ver mede 733 U M
R
K
20L - 525
Yo d s
Slaingen, 2010 =201, ver med 1257,
Kommentar: Elevarbetet relaterar till ritt helhet.
Elevarbete 4 1/1/0
Kevini Nody SEICIA
2010-2012 2 006 - 2008 BEIX
2010 40D 20067 /5 LEs
2004 : a0/ Ro0&° 110 :
Gqol-+400= 5D/ 110 1§ = 4§
SDl wEdinael 98 skddinael
e e d m L;t/‘oﬂﬂf' eniiad ALLLTIOA
L e 75 . 433 7 433
- = {F = L A— = 5 /s
a0/ 0, J b 5-7% A /5 5/ I3
procenived 5 énfﬁg ’ f’r’””’” weid S
(jﬂ/m/!/wen ¢ entwd miiore” fuﬂl(f"'”f/ﬁfc Cﬂl“l'f h@’t
fﬂﬁm\/fff RO 204 e Blameen ¢ f)mc.en.C
Ar #hdgie fon de G00d - 2oog
Kommentar: Vid berikning av den procentuella 6kningen relateras till
fel helhet ndr det giller Kevin och till ritt helhet nir det giller Noa.
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Elevarbete 5

Keriny 201 -20/2 Moes 2006 -2 00
&}D/“Ef’ﬁ{): 5“01’»'3'155;- //0-/5-_ “S‘m.'f'
pereonts wiks; Pectorur paer; 7

50/" ﬁé_.— [_7(06

K@uﬂ:d PeSonemens; Staper ( otit med adt
At A pa st Foltmbngel Som envbaeloeted
Ckar rede. Skatnacn S "bpg m (//7

908 = 100’4 15= 100%
i?-!- ..-er‘:z r‘ﬁ /10
oy 44T 2% Te =RdeIny

Ok h?fh, maltlen, Z004 pric 2 g e Lot O

: Aol
helt “kilart obbqct A oz /‘k{pmf:fy 5 Famnner

Kommentar: Elevarbetet tolkar respektive procentuella 6kning genom att
jimfora férindringsfaktorerna.

Elevarbete 6

Kevin 901-400 = SO/ & Stndy  cavandare

10 = 400 5ol e s
12 = 90/ Lo ~ (25 ¢ 125°% #-'oi’/iw‘ L/;,ow)u_“

Noan 11015 = a5 @ o"[s"a/ifij L’ 5,1(,7':‘,4(»/00
06 = IS g5 . ‘
ok - 1) 5 = 6,33 = 633 % <+ m‘m@ 1/)/1).41/&1‘“

[/ . ¢
Metars (0~12 v Dknitgen, [ cnvindee stirre
e, melans 06— 0f yar a'»’knz’/yc/b c.'/)fuvmw t stdre,
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éb Bedimda elevarbeten till uppgift 26 a)

Max (1/1/0)
Elevarbete 1 1/0/0
cw TETC
'l} iom B X
il pm Lo em K
N Hom
Elevarbete 2 1/0/0
E[C[A
b+ Storre an proportionerna Ex
Léingd  30:12: 5Y X
Brece 24 12 : 24 .
Elevarbete 3 1/1/0
E[C[A
12129 +24 = ¢o  reald 4
12 +30154 = 96 /dnﬂc/ ;/I X
K
Elevarbete 4 1/1/0
X = 11 em X=ben giC.A
lﬁnﬁdgf\»: /6 x 66 = 9¢ MEIX
bredden =10 x -4 = 60 =
Svar: ?/&!jjaﬂ ar 94 crn /A‘JJ’}j
och 60 tm bredd.
Elevarbete 5 1/1/0
E[C[A
Skata 6/ 2.y X
z MEX
(éli) r(é‘z)*(é"lf) ) Svar: /Erfjd 9l cm -
([a '5) +[[g Z) 'r(é ‘ Q) =9 bredd b0em
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'éx Bedimda elevarbeten till uppgift 26 b) Max (0/2/2)

Elevarbete 1
llbx

area =1 qppt 10x

Kommentar: Visar férhallandet mellan lingd och bredd.

Elevarbete 2

5+2¢9 = b /é.;l’)ﬁé/

Y42+ 4 = [0 breeel 449 il ”7\17 fram

ﬁf atl 1z recia /oa"
/ﬁﬂj:/ och ﬁo')‘;/ genom

1016 = 160m* e
914 4= 1296m" fel

£:129= 1029 fel Svar: 15 m bred
152 = F0m* roft 12 m /Z?)/y

g / SSI?’//y,

Elevarbete 3

?/ajgans Zﬁ-)v/ﬁ/ brealel Forkhd llandde

/6 /0 16 -10= 140 m?

85 =40
12,38 = 107 4
Mz #= 4 Svar: Jangel 12m
1235 breclc! ESm

Kommentar: Redovisningen ér ofullstindig. Elevarbetet visar en provning.

Elevarbete 4

b

7.9

T
B

z 90 m*

| 4

5249 G:2:4
315050635 3 :15:3

(3,95 415+ 4,75) - (3 11543) = 235 90 mP
Svar: 12 m (2’@7 , RS m bred

Kommentar: Elevarbetet visar inte en generell metod. Troligtvis gors
en prévning som inte redovisas.
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Elevarbete 5

Sidorna ﬁ)’r}m"llﬁr 5;;7

1610 actizd 6/

54 ena Sidlan méste vara.

4 b génger Storce an den zndra

Lex x=90
x%= 50,25
X :1‘5' /,é)(=/2

12 m HSm = 90m*
Kortsida : +5m
La“’;vjsv‘dm: /2 m

Kommentar: Redovisningen ir tydlig dven om alla led
1 ekvationslésningen inte dr redovisade.

Elevarbete 6

orl+4=1b
Yr2rh=10
e | b Forhzllanaet wehan |Ene "
= A
1o o breclelen forblir deksamme
X lex=140

hur stor flaggan énar,

X - x = 54,25

¥* = 54,25

{xZ =5k 25
X =4S
lx = IZ

Svar: 11 m lﬁnj och F5m bres
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é'\ Bedimda elevarbeten till uppgift 27 Max 2) (1/0/0) b) (0/2/1) <) (0/2/1)

Elevarbete 1 0/1/0
b s0x + 120(2-x) = 8580 MiEE
50X + 120-92-x = 2330 N
49 x + 12692 = 380 K

49x + 11040 = 380
49x + 11040 -9350 = ¢380 ~ 8380
A9x + 2660 =
49x + 2660~ 2660= — 2660
49 = ~ 2660
49 49
X &~5%

Kommentar: Korrekt anvindning av likhetstecknet.

Elevarbete 2 0/1/0
G[C[A
zy 50x+ 120(92-X) = 8390 e
50-38 = (900 120-(92-3%) = 6150 }E[
(900 + 6480 = 8380
o) bm= 39 st 0170
WK = 54 st LI
B
Kommentar: Ekvationslésningen 4r inte redovisad. Troligtvis 16st R
med prévning. =
Elevarbete 3 0/2/0
6x + (20 (a2-x) = §380 EECA
5x +11040 - (20X = 8330 M3
§x +11040~ 9380 = 120 x K
5x-5x + 2660 = 120X -5X
2660 = [I5%
s EY O{EZC/}\
23,13 = X H*
M
‘7 X~ 13 bacrv KEIXIX

2-2313 = 64,987 % 69 vitxnew

Kommentar: Ekvationen felaktigt avskriven och ger darfor
ett orimligt svar med decimaler. Eleven tolkar dock detta till
rimligt antal barn och vuxna.
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Elevarbete 4 0/2/1
E[C[A
13
50x + 120 (92 —x) = 8380 a
50x + (1040 (20x = £380 K
llo4o -~ €380 = 120x - 50X
2660 = 3R
38 =X 0/1/0
o 38 ban P
A vuxnas 0
R
Kommentar: Eleven 1ser ekvationen korrekt men redovisar ingen K
berikning till antalet vuxna.
Elevarbete 5 1/4/2
E[C[A
— g X[X
o lwre =
R
b)  SUX+120(92-x) =350 XX
50x + 11040 ~ (20x = €380
(o40— 380 = |20x —50x
2660 = F0x
3¢ = x
¢/ S0K-38= 1900k
§380~ 1900 = L4480 ke
Anted vuxnass 6460 g
(2.0
Seere $& yuxnee o 3D beN
Kommentar: Tydlig redovisning av hela problemet (a—c) med korrekt
matematiskt sprak (+Ay).
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éx Bedimda elevarbeten till uppgift 28

Max (0/2/2)

Elevarbete 1

A Fx+2 = 3t2x
3X+2 Sx

5/ =5
X = Svezr: 11554,’9

B, Axid = Xt2
4x S

X = | /
s |=5 y[=4 Sver: /;va
C. 2x+2 = 3t2y Svers /'nﬁa\, /

Kommentar: I ekvation A och C har eleven hittat korrekt antal 16sningar,
men ckvationslésningen 1 A 4r felaktig och motivering i C saknas.

n

Elevarbete 2

A Ix+d= 3+
Fx+R =3 +x ~<XX
X td=L = 3-2

X =]
E/) LOI’%I’/? /e

B 2x+2= 304
CXEL=Rx = Ty + 2 -
=R = x+2-2

0 = x /

jfi?c'/’f\/ Lésm@
LXtd = 3+
AX+2-3 = F+dx -2
DX = [k
2

g

o
X = [+

. o
X = /+x /
//)j&n /55‘/7/\/?7
L =

Kommentar: Ekvation B dr korrekt 16st men slutsatsen dr felaktig.
Ekvation C ir felaktigt 16st.
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Elevarbete 3

A Sx+2 = 3+ 2x
S+ = Fto-/
= 5

| 2n /5%1\/')7

Uy

"

X

B. 26tQ = Fpr2
Her /}1.75/1/ /é's/pﬁntd

L. 2x+2 = 3 4+ 3 /

Her /%7c4\/ gc’;‘y,,,,g

Do x%-1 =3 >
22’/-‘3 en /5’5/1/(/7 &)

Kommentar: Har inte motiverat ekvation C.
I ekvation D visas endast en av rotterna.

Elevarbete 4
A 3x+d =3+ x=/
3»/+,2 = 3.‘50?./
I Rt=F3tdd x=2
bt2 =3+ 4
Fed
Sverzen /ésnr'\nj /e
B 2x+g = Ix+R
L4 = F/+
A2 * 343

Fed om X=/

A2*2 =394
(227 1F

Fed om x=2
23+ = 33+Q
€+l 2 q9+2
Fet om x =3 //
Svee- /}\74/\, /4;—/1/;'7?

C. Rx+X3+2x
Sverz hbom duen korrere— vers
2 reer guwsedT vorde
(/nf,'ﬁ\ /Phs’n/@er)

D. x*1=3 x=2 /
Sver: en /6smij

Kommentar: Ekvation D idr knapphindigt redovisad.
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Elevarbete 5

0/2/0
3x+2 = 3+2x PECA
Sx+2-2 = 3-2 +2x B

M| X
3x-2¢ = | +2x -2x R

o " <

X =) en Loi—ﬁmﬂ /e
Xt = X TR D 2y-2¢+d = Ix—AX+2
A= X+ 2
;—-2 = X +32 -Q = X /
7515411 /ﬁfﬁ’ifycf‘
LX+2 = 3t+Ax e
x =/ 20 18sning V

~
x2=1=3
xi—1+1=3+/

=4 Vv
= =7 -

X =2 en /3m/\'nj K
Kommentar: Eleven 1oser ekvation D men hittar bara den ena kvadratroten.
Elevarbete 6 0/2/0

A Sxta= F4dx | -2 -l
Xtd=3 | -2 B
S -

en ug‘m«‘icj K
B, ax +2 = 3x+2 | -2

2= xt2 | -2

x =0

én égﬁ'nl\l’)ﬁ

C, &x+d= 3+2x | -2
AX = |+ e | -2x
X = {
2n /é’smzlj

i

2
Do K2 dsamear

e e

Kommentar: Elevarbetet visar ingen motivering fér sin slutsats
i ekvation D.
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Elevarbete 7

A. 3X+2 = 3+
x+R=2 = F+3Jy =2
3x = |+2x
X =/
Har beet en /rﬁ'sm\'ﬂj

B, x+2=3x+2
Det finno m7a- SV Efsam
adt xtR ben it Vardo
likte stort som Fx+ 2

tex. 2449 # 24+3
vilkat betyoler att- x maskc

vace. tva nummed, yrltet
clit ke ken veara -

C. 2+2 =3¢ ¢
Det Ko jnoet svec etraon
X e kan' vam, 7
ohka. nummer

D. x%/=3
X l+l =3+
x2=2

N

g
X =
X k&}/) bWL Ve, wwmw/‘

2fteciom @j”—/l boctw ken bl R
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Elevarbete 8

Ao X+ = F+2x
=3 X

3 /
91 =X én Lz‘a’m@
B x+27 3044
2

2X - 3)(
X =0 En L’a’sn@j ,Q
L. 2x+a = S+ dx
dx = ! *x //)75'7 /550
g2 j(l-—/: 3
+
X% e 4

m= X ﬁ? =2
X =<2 £n /25/::*’/77 /(\))

Kommentar: Elevarbetet visar att ena roten till ekvation D hittas
och Ag-poingen f6r godtagbar slutsats kan ges.

Elevarbete 9

A, Gt =3t%

xt2 =3 .
¥ =/ Sees 7 los»m}ic/
B. 2x+2 = 3¢ +2
x = 3%
Sver: X =0
C. 2x+2 =3+2%
I =/ y
X = ;’ Sver: / /asn/;/iﬂ
L. xK-1=3
x%=y
x = /4 o
X =+t 2 Sver s X har dya [oeuhger
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Elevarbete 10

A Ixt2 = Fex /-2
X+ = 3 =3
X =1 6"‘6?’71/?.7 /@

B, x+2=3+2 /-2
X = 3x
X mask yers O €n Mm/@ /e

C' ,?)(‘f,?:. 3.(-2/( /_O?
2)( = /./-.’?x

Ingen tém@ /Q

x%= b 4
x5 (~2) euer 3

Tk, /&n,h?r(' /e
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges dé eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxcpodng
Detta prov kan ge maximalt 94 poing foérdelade pa 37 E-poing, 35 C-poing och
22 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhillit minst 23 poidng,.

Provbetyget D
For att £a provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 38 podng varav minst 11 podng pa
lagst niva C, dvs. antalet C-poing och antalet A-poing ska tillsammans vara minst 11.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 49 poing varav minst 20 podng pa
ligst niva C, dvs. antalet C-poidng och antalet A-poidng ska tillsammans vara minst 20.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhillit minst 64 poidng varav minst 6 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att f4 provbetyget A ska eleven ha erhéllit minst 75 podng varav minst 12 podng pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 23 poiang | Minst 38 podng | Minst 49 poang | Minst 64 poing | Minst 75 poing
Nivakrav Minst 11 podng | Minst 20 podng | Minst 6 poing pa | Minst 12 poing
pa ligst niva C pé ldgst niva C niva A pa nivd A
Provbetyg

Provbetyget sammanfattar de kunskaper eleven visat i det nationella provet. Slutbetyget
behéver inte vara detsamma som provbetyget eftersom slutbetyget grundar sig p4 alla
kunskaper eleven visat i amnet.
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